

甩锅乌克兰？美国抛“北溪”爆炸案新说

美国官员7日经由《纽约时报》披露所谓美国政府新近掌握的情报，称一个亲乌克兰团体是“北溪”天然气管道爆炸泄漏事件的元凶，但表示尚无证据显示该组织与乌克兰政府高层有关或受后者指使，同时否认有美国、英国公民牵涉其中。

俄罗斯官方回应，美方官员这样向媒体“泄密”实为误导舆论，旨在转移视线。俄方呼吁联合国就案件展开透明调查。

情报无定论

这些美国政府官员不愿公开姓名，拒绝向《纽约时报》披露所谓最新情报的性质、获取手段，或者提供可以用于证实情报可信度的详细内容，只是说，知情官员就这一情报的“分量”存有分歧，暂时无法作出定论。

美方官员并未披露所谓亲乌克兰组织的具体成员、主要决策人及其背后金主，称对袭击者及关联人员知之甚少，但认为这一情报可能成为今后对“北溪”案展开调查的“突破口”。

按照上述官员的说法，该亲乌组织反对俄罗斯总统弗拉基米尔·普京，成员最有可能是乌克兰或俄罗斯公民、或持有乌俄双重国籍，但不是美英公民；此外，没有证据显示俄罗斯政府牵涉“北溪”案；炸毁管道的爆炸物最有可能由几名“潜水老手”安装，他们没有军方或情报界背景，但不排除曾接受官方专业训练的可能性。

美方暂未掌握证据显示乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基等政府高层与该亲乌组织存在关联，或者有任何乌方官员下令破坏“北溪”管道。

报道说，鉴于情报尚无定论，也存在一种可能性，即破坏行动由一支关联乌政府或乌军方的代理人武装“私下实施”。

去年9月26日，由俄罗斯经波罗的海

向德国等欧洲国家输送天然气的“北溪”系列管道发生爆炸泄漏。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。数日后，丹麦、瑞典和德国分别开始独立调查。俄方曾多次呼吁共同调查，遭相关国家拒绝。

甩锅乌克兰？

瑞典方面牵头调查的检察官马茨·永奎斯特今年2月底说，调查仍在继续，但他从不认为系俄罗斯炸毁“北溪”，“这不符合逻辑”。

另据多家德国媒体7日报道，德方调查人员已经锁定一艘有重大嫌疑的游艇。

按照德媒所述，总部位于波兰的一家公司把这艘游艇租给五男一女。这六人均持假护照，国籍不明。这家公司的所有者为两名乌克兰人。德方调查人员在船上发现爆炸物痕迹。

《纽约时报》报道，一些美方官员认定，乌克兰方面有对“北溪”发动袭击“最符合逻辑的潜在动机”。

美国政府和情报机构认为，乌方决策制定“能见度有限”。尽管乌克兰深度依赖美国军事、情报和外交支持，但是乌方官员就军事行动、特别是针对战场后方俄罗斯境内目标的行动“并不总向”美方公开。

例如，去年8月俄罗斯知名学者亚历山大·杜金的女儿达里娅·杜金娜在莫斯科附近遭汽车炸弹爆炸袭击身亡。乌官方否认介入，但美国情报机构逐步认定，暗杀由乌政府“某一部门”授权。

《纽约时报》报道指出，尽管美欧情报机构围绕“北溪”爆炸案仍存在巨大认知缺口，调查结论可能对支持乌方的西方联盟产生深远影响。任何暗示乌政府直接或间接介入的信息都可能扰乱乌克兰与德国之间微妙的关系，削弱德国公众对乌方的支持，同时在欧洲引发反弹，导致西

方更难就支持乌克兰保持团结。

俄斥美误导

在美方抛出新说法前，美国知名调查记者西摩·赫什2月上旬发文爆料，称“北溪”管道系美国情报部门和美军秘密破坏。美军人员去年6月利用北大西洋公约组织演习潜入海中安放炸弹，挪威海军9月投掷声呐浮标后引爆炸弹。

赫什说，美国情报部门2021年12月就开始策划破坏“北溪”管线。经过数月谋划，总统约瑟夫·拜登最终拍板。美国政府否认赫什的说法。《纽约时报》7日报道重申美方立场，称拜登等美国政府高层没有授权袭击。

不过，《纽约时报》报道提及赫什引作证据之一的拜登表态。拜登去年初在白宫与德国总理奥拉夫·朔尔茨会晤后说，如果俄罗斯袭击乌克兰，“北溪-2”将不复存在，“我们将终结它……我向你保证我们有能力实现”。

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫8日回应说，美德媒体的最新报道是在“协同释放假消息”，企图把公众视线从真正的袭击元凶身上转移。俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃7日说：“我很好奇谁允许这样泄密……答案是那些不想进行合法调查而千方百计转移受众对事实关注的人。”

佩斯科夫说：“我方仍未获准参与调查，仅在数天前从丹麦和瑞典方面获知相关信息。”他呼吁立即就爆炸案展开“透明调查”。

俄罗斯上月向联合国安理会提交决议草案，要求联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯授权就“北溪”爆炸案进行独立调查。俄常驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基告诉路透社记者，决议草案本月底前定将表决。

美国拟明年11月开展载人绕月飞行

美国国家航空航天局7日宣布，“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行项目正按部就班进行，预计明年11月实施。

美国航天局探索系统开发任务部官员吉姆·弗里当天告诉媒体：“根据我们从实施‘阿耳忒弥斯1号’（无人绕月飞行）任务掌握的情况，眼下没有什么阻止我们（执行‘阿耳忒弥斯2号’载人绕月飞行任务）。”

据法新社报道，美国航天局将于今年晚些时候宣布执行“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务的人选，其中一名宇航员是加拿大籍。

“阿耳忒弥斯”是美国政府2019年宣布的新登月计划。去年11月16日，美国航天局的新一代登月火箭“太空发射系统”把一艘“猎户座”飞船送入绕月轨道执行“阿耳忒弥斯1号”任务，该飞船经过25天半飞行后顺利返回地球。

美国航天局计划在“阿耳忒弥斯2号”任务成功约12个月后将执行“阿耳忒弥斯3号”登月任务，让宇航员在月球南极着陆。弗里说，用于执行这一登月任务的登陆器和宇航服仍在研发中。

据新华社

白|杰|品|股

多空博弈

问：周三沪指低开，盘中窄幅震荡，尾盘回升，你怎么看？

答：受外围市场影响，市场周三低开震荡，尾盘各股指跌幅快速收窄，盘面上个股涨多跌少，6G、光刻胶题材显著上涨，北上资金净流出约10亿元。截至收盘，两市涨停23只，无一个股跌停。技术上看，沪深股指继续失守5日均线，两市合计成交7185亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均收复5小时均线，60分钟MACD指标仍保持死叉状态；从形态来看，市场周三快速企稳，各股指均收出止跌假阳线，以沪指为例，只要短期不跌破3246点，那么上升形态就没被破坏。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体变化不大。综合来看，前期热门板块始终未能出现第二波上涨，当下市场活跃度不足依然是制约反弹高度的重要原因，而新热点尚未形成规模，后市仍需多空继续博弈。

资产：周三按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股，新希望(000876)38万股，红宝丽(002165)160万股，越秀资本(000987)88万股，曼卡龙(300945)18万股，丽人丽妆(605136)18万股。资金余额3875434.68元，总净值33643134.68元，盈利16721.57%。

周四操作计划：华创阳安、红宝丽、曼卡龙、越秀资本、丽人丽妆、新希望拟持股待涨。 胡佳杰

十年最快“破百” 美国大规模枪击事件创纪录

据多家美国媒体报道，当地时间3月6日，美国“枪支暴力档案”网站的最新数据显示，今年以来美国已发生100多起大规模枪击事件。该网站对“大规模枪击事件”的定义是：除枪手外有至少4人被枪杀。此类案件数量比去年和前年都更早达到100起，也是十年来大规模枪击事件达到三位数的最早时间点。

60多天“破百”创纪录

“枪支暴力档案”网站公布的数据显示，当地时间3月5日，美国4个州发生了4起枪击事件，使得今年以来的大规模枪击案数量达到102起。数据显示，今年大规模枪击案“破百”仅用了60多天，这是十年来大规模枪击事件达到三位数的最早时间点。2022年大规模枪击事件破百是在第78天，2021年是在第80天，2020年是在第126天。

美国今年以来的大规模枪击事件已造成149人死亡，近400人受伤。2022年同一时间段，发生了69起大规模枪击事件，导致89人死亡，而在2021年同一时间段，发生了75起大规模枪击事件，造成78人死亡。

美国今年最致命的3起大规模枪击事件均发生在1月，其中一起发生在加利福尼亚州蒙特利公园的一个舞厅，造成12人死亡。

据美国媒体5日报道，2020年、2021年两年间，美国联邦调查局因背景调查不合格而下令收回枪支的数量创下历史新高。据报道，在2020年，联邦调查局总共提交了6361例枪支收回令，原因是发现持枪人背景调查不符合资格，其中包括有



2月24日，在美国马萨诸塞州波士顿，当地学生参加反枪支暴力集会，悼念密歇根州立大学枪击事件受害者。

新华社发

相关犯罪记录、不合格的兵役记录、精神健康史等；而在2021年联邦调查局又提交了5203例相关命令。

据《今日美国》发布的数据显示，自1998年美国国家即时犯罪背景调查系统发布数据以来，2020年和2021年提交的枪支收回令总数达到了以两年为统计单位的最高值。另据报道，2022年美国有关枪支收回令的数据尚未公布。不过，回收枪支并不能解决问题，美国政府近期发布的一份关于枪支暴力情况的报告显示，没有序号的“幽灵枪”5年内增加了10倍。

多地爆发反对枪支暴力游行

除了大规模枪击事件数据创纪录，美国今年因枪支泛滥造成的伤亡数据也触目惊心。据“枪支暴力档案”网站统计，截至当地时间3月6日，美国今年已有超过7500人死于枪支暴力（包括自杀等各种因素）。其中，

11岁以下的儿童有40人死于枪支暴力，12岁至17岁的青少年有262人死亡。

美国多地爆发反对枪支暴力游行。当地时间3月3日，美国数百名高中生在科罗拉多州议会大厦前集会，抗议近日一名学生死于枪支暴力，呼吁加强控枪立法。2月13日，美国科罗拉多州丹佛，16岁的高中生路易斯·加西亚在校园里遭遇枪击，经医治无效身亡。事发后，两名青少年被逮捕，但无人受到指控。

在3月3日的集会现场，受害人路易斯·加西亚的哥哥桑托斯·加西亚表示，希望议员们在控枪立法方面作出改变，行动比言论更重要。另一名参与集会的高中生阿莱雅·西姆斯表示，“（枪支暴力事件）实在太多了。这不是学生应该担心的问题，我们本来无需为校园安全而斗争，我们都受够了。”

华西都市报·封面新闻记者 陈甘露